


“आई आमची सर्व प्रथम गुरु, त्या नंतर आमचे अस्तित्व सुरू”

- दिनांक - बुधवार दि. ७ डिसेंबर २०२२

- वेळ - सायंकाळी ४.३० वा.


- स्थळ - गोदावरी फाऊंडेशन संचलित,  
डॉ. उल्हास पाटील वैद्यकीय महाविद्यालय व रुग्णालय, जळगांव खुर्द



गोदावरी फाऊंडेशन

# गोदावरी आई महोत्सव

( मातृवंदन सोहळा )



साप्ताहिक

RNI Regd. No.: MAHMAR/1999/7490

# गोदावरी परिवार



\* वर्ष २३ वे \* अंक ४९ \* सोमवार ०५/१२/२०२२ \* डाक ०७/१२/२०२२ \* पाने - ४ \* किंमत २ रुपये

## जन्म घेऊनी तुज पोटी...जीवन जाहले कृतार्थ!

### मातृवंदन सोहळ्यानिमित्त गोदावरी आईप्रती प्रतिष्ठितांनी व्यक्त केल्या बोलक्या भावना

जळगाव - जन्म घेऊनी तुज पोटी...जीवन जाहले कृतार्थ....तव प्रेमाच्या सागरात मी डुबुनिया यतार्थ.... ह्या मोजक्या शब्दातून आईची महती स्पष्ट करण्यात आली आहे. नऊ महिने उदरात आणि जन्मानंतर शेवटच्या क्षासापर्यंत प्रेम, जीव लावणारी एकमेव व्यक्ती म्हणजे आई. अशाच प्रेमस्वरूप आई श्रीमती गोदावरी पाटील यांचा दि. ७ डिसेंबर रोजी दुपारी ४ वा. डॉ. उल्हास पाटील वैद्यकीय महाविद्यालय परिसरात आई महोत्सव म्हणजेच मातृवंदन सोहळा गोदावरी परिवारातर्फे आयोजित करण्यात आला आहे. या मातृवंदन सोहळ्यानिमित्त गोदावरी आईप्रती लोकप्रतिनिधी आणि समाजातील प्रतिष्ठित मान्यवरांनी अत्यंत बोलक्या शब्दात भावना व्यक्त करित त्यांची महती विशद केली आहे.

#### समाजासमोर नवा आदर्श

गोदावरी मावशीला शुभेच्छा... दिर्घायुष्य व निरोगी आरोग्य लाभो ही ईश्वरचरणी प्रार्थना... गोदावरी मावशीबद्दल मला खूप आदर आहे, दरवर्षी आमची पंढरपुरला भेट होते. आत्मारूपी ईश्वर म्हणजे आई आणि तिचा सन्मान करणं हे प्रत्येकाचे कर्तव्य आहे. आईमुळे घडलेले उल्हासदादा व आम्ही देखील आईमुळेच घडलेलो आहे. आताची परिस्थिती लक्षात घेता आईकडे दुर्लक्ष केले जाते मात्र उल्हासदादांनी या मातृवंदन सोहळ्याद्वारे भावी पिढीसमोर आदर्श उभा केला आहे. आई जन्म देते, संस्कार देते, घडविते, मोठी करते त्यावेळी सन्मान मुलाला मिळतो मात्र तिचा सन्मान होणं गरजेचे आहे आणि उल्हासदादांनी मातृवंदन सोहळ्याच्या निमित्ताने समाजासमोर नवा आदर्श उभा केला आहे.

- रमेश विठू पाटील,  
कुटुंबनायक, भोरगाव लेवा  
पंचायत पाडळसे



#### आईचं प्रेम, आशिर्वादामुळेच गोदावरी परिवाराचा वटवृक्ष

आई म्हणूनी कोणी, आईस हाक मारी, ती हाक येता कानी मज होय शोक वानी, हे कुण्या कविचे वाक्य आठवते. आईचं महत्व दोन शब्दात, दोन मिनीटात, दोन युगात सांगता येण्यासारखे नाही. ज्या मातेने मला जन्म दिला, माझ्यावर संस्कार केले, लहानाच मोठे केले, बोट धरून चालायला शिकवले आणि ह्या जगामध्ये आज मी जो आहे ते माझ्या आईमुळे. तिने मला जन्म दिला. जगामध्ये नाव आहे, कर्तृत्व आहे जे काही आहे ते आईमुळे आहे. आई करुणामयी आहे माया न विसरता येणारी आहे. मरेपर्यंत आईची माया सोबत राहिल अशी अपेक्षा असते. परंतु दुर्दैवाने ते होवू शकत नाही. ज्यांना ज्यांना वर्षानुवर्षे आईचं मातृत्व लाभत, आशीर्वाद लाभतात ते भाग्यवान आहे आणि अशा स्थितीत डॉ.उल्हास पाटील साहेबांना त्यांच्या आईचे आशीर्वाद (पान २ वर)



#### मातृवंदन सोहळा म्हणजे समस्त मातांचा सन्मान

जळगाव जिल्ह्यात गोदावरी नावाने शिक्षणसंस्थांचा मोठा जाळ विणला ते आमचे मित्र डॉ.उल्हास पाटील. त्यांच्या संकल्पनेतून मातृवंदन सोहळा साजरा केला जात आहे ही एक अभिनव कल्पना आहे. परदेशात फादर्स डे, मदर्स डे वगैरे दिवस असतात आणि आपल्याकडे देखील माता-पित्यांविषयी तसेच आजी-आजोबांविषयीही कृतज्ञता व्यक्त करण्याची एक वेगळीच रचना असते. एक प्रकारे त्याला धरून उल्हासजींनी हा आई महोत्सव या ठिकाणी साजरा केल्याचे ठरविले ही एक चांगली गोष्ट आहे. आपल्याकडे कुटुंब व्यवस्थेचं खुप महत्व आहे आणि स्वतः उल्हासजींच्या आयुष्यात गोदावरी आई म्हणजे त्यांच्या मातोश्री ज्या खंबीरपणे उभ्या राहून उल्हासजींच्या व्यक्तीत्व विकासात, (पान २ वर)



#### वात्सल्यमूर्ती गोदावरी आई

गोदावरी फाऊंडेशनचे अध्यक्ष डॉ.उल्हास पाटील यांच्या मातोश्री आई गोदावरी यांच्या सन्मानार्थ आयोजित सोहळ्यानिमित्त आपणासर्वांशी संवाद साधताना विशेष आनंद होतो आहे. आई गोदावरी वयाच्या नव्वदीतही आपल्या सर्वांच्या सोबत आहेत ही खरोखरच भाग्यदायी बाब आहे. आपल्या परिवारातील ज्येष्ठांचे स्थान सर्वाधिक श्रेष्ठ असते, त्यांनी आयुष्यभर केलेल्या कष्टामुळे, समर्पणामुळे आपण उभे असतो याची जाणीव पुढील पिढीतील प्रत्येक कुटुंबातील प्रत्येक सदस्याने खोलवर बाळगणे आणि त्यांना सन्मानपूर्वक वागणूक देणे हे केवळ आपले कर्तव्यच नव्हे तर तो आपल्यावरील दृढ संस्कार आहे. अशा कृतज्ञता सोहळ्याचे आयोजन केल्याबद्दल डॉ. उल्हासजी पाटील यांचे मी अभिनंदन (पान २ वर)



#### मातेचा सन्मान म्हणजे जीवनार्थ कळणे

प्रत्येक व्यक्तीच्या आयुष्यात मातेचे स्थान अनन्यसाधारण असते. नऊ महिने ज्या मातेच्या उदरात वाढून जगात प्रवेश करतो, ती माता दूधाच्या रूपाने संस्कारी करते, संगोपन करून घडविते यात वडिलांचाही सहभाग असतो, त्यात शंका नाही. मात्र बाळावर पहिले आणि अमीट असे संस्कार घडतात ते मातेचे. त्यामुळे प्रत्येक माणसाच्या जीवनात आईचं स्थान देवाच्या बरोबरीच असत असं मला वाटतं. डॉ.उल्हास पाटील यांचे सामाजिक, शैक्षणिक कार्य विस्तृत आहे, फार मोठे आहे आणि या कार्याला त्यांनी आपल्या आईचं नाव दिले आहे गोदावरी फाऊंडेशन. आई हिच त्यांची प्रेरणा आहे, अकाली वडिलांचे निधन झाल्यानंतर खचून न जाता कुटुंबाला सांभाळले, मोठे केले, कष्ट (पान २ वर)





### मातृवंदन सोहळा बोध देणारा ठरणारं

मातृवंदन सोहळा ही काळाची गरज आहे. अलीकडे सासू-सासरे आणि सूनांमधील वातावरण हे कौटुंबिक कलहाचे आहे. मात्र माता-पित्यांमुळेच आपण जन्माला आलो आहोत याचे भान राखत प्रत्येकाने नवऱ्याच्या असो वा बायकोच्या जन्मदात्यांचा सन्मान करायला हवा. त्यासाठी हा सोहळा खुपच प्रोत्साहित करणारा ठरणार आहे. डॉ.उल्हास पाटील यांच्यासह संपूर्ण पाटील परिवाराचे आईवरील प्रेम हे यातून दिसून येत आहे विशेषतः मुलाच्या लग्नसोहळ्यापूर्वी हा सोहळा करणे ही संकल्पनाच खुप काही शिकवून जात आहे. माझी आई सुद्धा आज ९७ वर्षांची आहे आणि मी ७९ वर्षांचा आहे. मी सुद्धा स्वतःला खुप भाग्यशाली समजतो की तिचे प्रेम, वात्सल्य, आधार मला माझ्या आयुष्यात आतापर्यंत लाभत आहे. हा मातृवंदन सोहळा सर्वांना बोध देणारा असून त्यासाठी मी मनापासून शुभेच्छा देतो.



- श्री. रमेश विठ्ठल चौधरी,  
माजी आमदार, किनगाव

### आई आमच्याकडे नव्हे तर आम्हीच तिच्याकडे राहतो

आदरणीय उल्हासदादांनी आयोजित केलेला मातृवंदन सोहळा खुपच कौतुकास्पद आहे. आईची महती सर्वांनाच माहिती आहे. मात्र माझ्याबाबातीत असं घडल की, आई नावाचं विद्यापीठ आहे ते ती गेल्यानंतर उलगडले. मात्र उल्हासदादा नशिबवान आहे. ज्यांची आई आहे आणि कोणीतरी डोक्यावरून मायेचा हात फिरवणारी व्यक्ती असण, हक्कानं रागावणारी व्यक्ती असण हे भाग्याचं लक्षण आहे. गोदावरी आजी म्हणजे अखंड वात्सल्याचा व प्रेमाचा झरा आहे. दादांनी सुद्धा आईच्या नावाने सर्व संस्था सुरु केल्या आहेत. एकदा मी उल्हासदादांबरोबर होतो त्यावेळी कोणीतरी सहजच त्यांना प्रश्न विचारला आई कोणाकडे राहते त्यावर उल्हासदादा म्हणाले आई कोणाकडे नाही तर आम्ही आईकडे राहतो, हे घरं आईच आहे, आई आम्हाला वागवते त्यांचे हे उत्तर ऐकून खुप कौतुक वाटले. आईच्या ऋणातून कोणीही उतरू शकत नाही मात्र काही प्रमाणात उतराई होण्यासाठी हा सोहळा आयोजित केला आहे. माझ्या कुटूंबियांवरही गोदावरी आजींच खुप प्रेम आहे, माझ्या पत्नीची सर्जरी झाली होती. त्यावेळी आजी नाशिकला पाचवा मजला चढून आल्या होत्या, यातून आजींचे आमच्या कुटूंबियांवरील असलेले प्रेम दिसून आले. मातृवंदन सोहळा या कल्पनेला गोदावरी आजींच्या चरणाला वंदन करून शुभेच्छा देतो.



आजींचे आमच्या कुटूंबियांवरील असलेले प्रेम दिसून आले. मातृवंदन सोहळा या कल्पनेला गोदावरी आजींच्या चरणाला वंदन करून शुभेच्छा देतो.

डॉ.अतुल सरोदे, सावदा

### वासुदेव बाबा व गोदावरी बाईंमुळे आम्ही घडलो

१९७२-७३ ची सातवीची बॅच होती, त्यावेळी मॅट्रिकची ती शेवटची बॅच होती. त्यावेळेचे दिवस आजही आठवतात. अतिशय लहान घरात गोदावरी बाई व वासुदेव गुरुजी राहत होते. सकाळी ४ वाजता दोन्ही जण आमची शिकवणी घेत असत, अतिशय कष्टाने ते मुलांना शिकवित असत आज ते मुलं विविध ठिकाणी उच्च पदावर कार्यरत आहे. आमच्यावर जे संस्कार होत असत तेच त्यांच्या मुलांवरही होत असतं. आम्ही जे घडलो जे आज आहोत त्यामध्ये ते प्रतिबिंबित होत आहे. त्यावेळी शिक्षकांना विशेष पगार नव्हता, कमी पैशातही त्यांचा संसार उत्तम सुरु होता. गोदावरी बाईंनी शाळेची व्यवस्थाही उत्तम केली होती, त्यावेळी शेतकरी कुटूंबातील मुले होते, पालकांच्या वेळेनुसार भेटी घेऊन प्रबोधन करीत असत. अभ्यास घेण्याची पद्धत अशी होती की, किता आणि पुस्तक अशी पद्धत होती. हस्ताक्षर सुंदर झालं पाहिजे, कंठस्थ पाठे झालेच पाहिजे, तसेच अभ्यासात कमकुवत असलेल्या सात सात मुलांची बॅच तयार करून त्यांना पुन्हा शिकवित असत. गावातील श्रीमंतांना ग्रामस्थांशी बोलून शाळेत लागणारे फळे, कंदिल यांची जमवाजमव करीत असत. आमच्या जीवनात गोदावरी बाईंच खुप मोलाचं स्थान आहे, त्या आमच्या गुरु माऊलीचं आहे, उल्हासदादासुद्धा आमच्यासोबत बसून अभ्यास करायचे. वासुदेव गुरुजी आणि गोदावरी बाईंनी जे आमच्यासाठी केलं त्याने आम्ही घडलो. आम्ही भाग्यवान आहोत आम्हाला कधीच विसर पडणार नाही, गोदावरी बाईंच्या चांगल्या आरोग्यासाठी प्रार्थना करते. उल्हासदादांनी आज बाईंसाठी मातृवंदन सोहळा आयोजित केला आहे खरोखरच खुप चांगला असा कार्यक्रम होत आहे. धन्य आहे ती माऊली....



- अवंतीका देशमुख,  
माजी विद्यार्थिनी

### गोदावरी बाईंचे मॅनेजमेंट उत्तम

विवरा हायस्कूलची मी विद्यार्थिनी आहे. गोदावरी बाई माझ्या शिक्षिका होत्या. अतिशय मनमिळावू व आदर्श शिक्षिका होत्या. दरवर्षी सातवीची तुकडी त्यांच्याकडे असायची. त्यावेळी जिल्ह्यातून ३१ विद्यार्थी निवडले जायचे आणि आमच्या शाळेतून ६ विद्यार्थी निवडले गेले ही अभिमानाची गोष्ट होती. यामागे गोदावरी बाईंची मेहनत होती. पहाटे ५ वाजता बाई घरी बोलावून जास्तीचा अभ्यास करून घ्यायच्या. मॅनेजमेंट खुप चांगले होते. अभ्यासात कमकुवत विद्यार्थ्यांसाठी हुशार विद्यार्थ्यांकडून तयारी करून घ्यायचे, त्यामुळे सर्वच विद्यार्थ्यांनी हुशार होवून प्रगती केली. केवळ शिक्षिका म्हणूनच नव्हे तर आईची मायाही त्या प्रत्येक विद्यार्थ्यांवर करायच्या. गोदावरी बाईंची मेहनत वाखाणण्याजोगी आहे, मला बाईंचा खुप अभिमान आहे. तसेच उल्हास पाटील डॉक्टरांनीसुद्धा आईंसाठी घेत असलेला कार्यक्रम ही एक शिकवण असून आई-वडिलांचा योग्य तो मान ठेवला गेलाच पाहिजे. मातृवंदन सोहळा खुपच स्तुत्य आहे.



- सुमन नेमाडे-खाचणे,  
माजी विद्यार्थिनी

### मातृऋण न विसरता येणारे

७ डिसेंबर २०२२ रोजी आयोजित मातृवंदन सोहळा या निमित्ताने प्रथम आदरणीय सुभाषदादा आणि डॉ.उल्हासदादा यांनी आईप्रती प्रेम दाखविण्यासाठी केलेल्या या सोहळ्याबद्दल अभिनंदन करतो. गोदावरी आजीने अतिशय प्रतिकूल परिस्थितीत दोघांना उच्चशिक्षित करून समाजात स्थान निर्माण केल. एका सामान्य घरात सुभाषदादा, उल्हासदादा जन्माला आले. ज्या समाजात आजही गुरुचं स्थान सर्वोच्च आहे असे त्यांचे वडिल कै.वासुदेव गुरुजी. तसेच गोदावरी आजी या दोघ शिक्षक दाम्पत्यांच्या घरात जन्माला आले. वडिलांचे छत्र लवकर हरपले आणि मातेनेच सांभाळ केला. त्यामुळे मातृऋण फेडण्यासाठी आयोजित कार्यक्रमाबद्दल करावं एवढ अभिनंदन कमी आहे. आई-वडिलांचे ऋण विसरू नये असा संदेश यातून समाजात जात आहे. डॉ.उल्हास पाटील, सुभाषदादा भाग्यवान आहे ज्यांना आईचे प्रेम मिळत आहे तसेच सेवा करण्याची संधी मिळत आहे. माझ्यावयाच्या २१ व्यावर्षीच आईचे निधन झाले, मात्र वडिलांनी सांभाळ केला, त्यांची सेवा करण्याची संधी मिळाली. गोदावरी परिवाराच्या मातृवंदन सोहळ्याला माझ्या भरभरून शुभेच्छा.



- श्री लिलाधर चौधरी,  
चेअरमन, डीएनसी कॉलेज, फैजपूर

### गोदावरी आईचा प्रवास वंदनीय

आजपर्यंत मी अनेक सोहळे बघितले पण एका मोठ्या यशस्वी व्यक्तीने आईला वंदन करून आपल्या ऋणाची पृष्टी करण्यासाठी आई सोहळा आयोजित करून जगातल्या सर्व मातांचे आशीर्वाद प्राप्त केले. जी मुले आपल्या आई वडिलांना स्वतः सक्षम असून ही वृद्धाश्रमात ठेवतात त्यांना चपराक देवून मुलाच्या कर्तव्याची जाणिव करून दिली. गोदावरी आईंनी फक्त चूल नी मूलच केले नाही तर लग्नाच्या काही वर्षांनंतर वासुदेव गुरुजींच्या अचानक जाण्याने संपूर्ण जबाबदारी आईंवर आली. शिक्षणाचे महत्व आई जाणत असल्याने त्यांनी त्याही परिस्थितीत मुलांना उच्चशिक्षित करण्याचे ठरविले आणि ते पूर्णही केले. आजच्या ५० ते ६० वर्षापूर्वी रुढी परंपरेने जखडलेल्या

समाजाला न घाबरता शिक्षिकेची नोकरी करून सरांना डॉक्टरकीचे शिक्षण दिले आणि आज त्याच अंकुराने गोदावरी फाऊंडेशनअंतर्गत २७ संस्था चालवित असून त्यातून २ हजारांहून अधिक कुटूंबियांचे संसार सुरु आहे. खरतर गोदावरी आईचा हा प्रतिकूल परिस्थितीवर मात करून केलेला प्रवास हा खरच वंदनीय आहे पण नुसताच एक दिवस सोहळा साजरा करून आपण मातृऋणातून मुक्त होणार नाही तर आपल्या कॉलेजची, हॉस्पिटलची उत्तरोत्तर प्रगती कशी होईल याबद्दल आपण सर्वांनीच प्रयत्नशील असणे ही आपली सर्वांची मातृवंदना होय.

- स्मिता पुराणिक, एक्स रे विभाग, डॉ.उल्हास पाटील वैद्यकीय रुग्णालय.



### आई महोत्सव म्हणजे कृतज्ञता सोहळाच

मी लहानपणापासून गोदावरी आई आणि वासुदेव बाबा यांच्या सहवासातच मोठा झालो. जिथे जिथे त्यांची बदली व्हायची, तिथे तिथे माझी रवानगी व्हायची, कित्येक वर्षे तर मला माझी खरी आई कोण आहे हेच माहित नव्हते, यामुळे बऱ्याचदा लोक मला चिडवायचे तु इकडे काय करतोय? आता आठवून हसायला येते. आई व बाबांची एक विशिष्ट प्रकारची शिस्त होती. कष्टमय दिवस होते. त्यावेळी फारशी सुबत्ता नव्हती. मात्र आईंबरोबर आयुष्य कसे मॅनेज करायचे, कमी गोष्टींबरोबर कसे जमवून घ्यायचे हे गोदावरी आईंकडून शिकलो. तसेच वासुदेव बाबांची शिस्त कडक होती, सकाळी ४ वाजता उठवायचे, पहिले दोन तास वासुदेव बाबांबरोबर अभ्यास करायचे तीच परंपरा बाबा गेल्यानंतर उल्हास दादांबरोबर सुरु राहिली. मी आणि दादा सोबत अभ्यास करायचो आणि त्यामुळे आयुष्य सुकर झाले. गोदावरी आईंच्या आठवणी सांगायच्या म्हणजे, तिसरीत असतांना आई, बाबा आणि मी दर रविवारी चिनावलहून विवऱ्याला सायकलवर यायचो. आता चिनावल ते विवरा मोटर सायकलवर जायचे म्हटले तरी काटा येतो. मात्र ते दिवस कसे गेले समजलेच नाही. आईने फार कष्टाने सर्वांना मोठे केले. अगदी घरोघरी जाऊन स्किमचे पैसे जमा करायची, जनसंपर्क दांडगा होता. दोन्ही आयांची माझ्यावर विशेष माया होती. कारण मी सर्वांत लहान होतो. सर्वच भावंड माझे खुप लाड करायचे, माझे हट्ट पुरवायचे, प्रदिपदादा, सुभाषदादा, उल्हासदादा दिपकदादा, प्रमिलाताई, ज्योतीताई सर्वांनीच ... पुण्याला शिकायला असतांना ताईकडे आम्ही जेवायला जायचो. त्यावेळी प्रश्न पडायचे इतकी लोक ताईकडे जेवतात मात्र हिच्याकडे कधीच काही कमी पडत नाही. आम्ही आतापर्यंत तिला गंमतीने विचारतो ताई तु कशी मॅनेज करते, ते सर्व गोदावरी आईंमुळेच शक्य झाल्याचे ताई सांगते. आमची आई तशी खुप हळवी, ती सर्वांच्या





### गोदावरी आईची माया आभाळाएवढी

जीवनात आईचे महत्व फार मोठे आहे. आईची माया ही आभाळाएवढी असते. समर्पण व सेवा भाव हा आईकडे बघून समजतो. आई हा पहिला गुरु असतो आणि या गुरुकडूनच आयुष्याकडे बघण्याचा, जगण्याचा दृष्टीकोन मिळतो. आपल्या मुलावर निस्वार्थ, निरपेक्ष प्रेम हे फक्त आईच करत असते आणि आज गोदावरी परिवारातील सर्वांवरच गोदावरी आईचा आशीर्वाद आहे, त्यामुळेच सर्वत्र भरभराट होताना दिसतो आजच्या या मातृवंदन सोहळ्यानिमित्त गोदावरी आई ह्यांना दिर्घायुष्य आणि निरामय आरोग्याच्या शुभेच्छा देतो.

- श्री. शरद जीवराज महाजन



### गोदावरी आईसाठी समर्पणाचा दिवस

गोदावरी ताई माझी आतेबहिण आहे. परिस्थिती जशी आली त्यात समाधानाने राहून शिक्षणाचे कार्य सुरु ठेवले. मुलांनाही कष्टाने घडविले, सुसंस्कारित केले. मुलांनीदेखील आपल्या कर्तृत्वाने गोदावरी आईचे नाव उंच केले आणि आज होत असलेला हा मातृवंदन सोहळा म्हणजे आईच्या प्रेमाला, कष्टाला समर्पित केलेला दिवस आहे. या सोहळ्यासाठी हार्दिक शुभेच्छा देतो, गोदावरी ताईला निरोगी आरोग्य लाभो, हीच ईश्वरचरणी प्रार्थना करतो.

- श्री जयंत वायकोळे, सांगवी



### मातृवंदन - समाजासाठी आदर्श सोहळा

आई-वडिलांच्या ऋणातून उतरणे कधीच शक्य नसते, ज्यांच्यामुळे आपण या जगात आलो, ज्यांनी चांगल्या वाईटाची ओळख करून कसे वागावे याचे ज्ञान दिले, वेळप्रसंगी रागावून तर काहीवेळेस जवळ घेऊन काळजी करणारे जन्मदाते हेच पहिले गुरु असतात. पाटील परिवाराने हा सोहळा आयोजित करून समाजासमोर एक आदर्श घालून दिला आहे. पाटील परिवाराने शैक्षणिक, आरोग्य या सेवांच्या माध्यमातून कार्य केले आहे. त्याची प्रेरणा किंवा ते करण्याइतपत सक्षम करण्याचे कार्य गोदावरी आईंनी केले आहे. या सोहळ्याचे कौतुक करून गोदावरी आईंना निरामय आरोग्य लाभो ही प्रार्थना करतो.

- श्री भागवत विश्वनाथ पाटील प्रगतीशील शेतकरी, निंबोल

### उत्तम माणूस घडविणाऱ्या माऊलीला नमस्कार

मातृवंदन सोहळा आयोजित करून एक उत्तम कार्य डॉ.उल्हास पाटील सरांनी केले आहे. ज्या मातेने नऊ महिने नऊ दिवस पोटात ठेवून जन्म दिला आहे, त्यानंतरही बोट धरून चालायला शिकविले, एक उत्तम माणूस म्हणून जिने घडविले आहे अशा आईचे ऋण आपण फेडू शकत नाही. तरीही तिचा सन्मान तसेच तिच्यासमवेत असलेले मातांचा सन्मान करणे हे एक चांगले कार्य आहे, या सोहळ्याबद्दल ऐकून मनस्वी आनंद झाला, गोदावरी आईंना माझा नमस्कार आणि आई महोत्सवास खूप खूप शुभेच्छा.

- श्री पांडुरंग सराफ, चेअरमन, फार्मसी अँड मॅनेजमेंट कॉलेज, साकेगाव



### संस्कारक्षम गोदावरी आई

गोदावरी आई व वासुदेव गुरुजींशी माझा बालपणापासून संबंध असून मोठी आई व मोठे बाबा म्हणून मी हाक देतो. गोदावरी परिवाराने जी प्रगती केली, त्याचा मी साक्षीदार आहे. आमचे मोठे बाबा कै.वासुदेव गुरुजी लवकरच आम्हाला सोडून गेले. त्यावेळी प्रतिकूल परिस्थितीशी झुंजतांना इतक्या जिद्दीने दोघं मुलांना गोदावरी आईने मोडू केलं आहे, मला वाटतं जिजाऊ आपण कोणी पाहिली नाही मात्र आमची गोदावरी आई जिजाऊं इतकीच जिद्दी आहे आणि तितकीच संस्कारक्षम आहे. त्याच ताकदीने तिने दोघांना मोठ केलं. आज इतकं वैभव असतांना सुद्धा गोदावरी आईचे पाय जमिनीवरच आहे. साधी राहणी, उच्च विचार गोदावरी आईचे आहेत. जशी प्रत्येक आई मुलांवर प्रेम करतात, आईंनी सुद्धा प्रेम केले. नातेवाईकांमध्ये मिळून मिसळून राहणे व सर्वांना प्रेम लावणे ही आईची विशेषतः आहे. मातृवंदन हा कृतज्ञता सोहळा आहे आणि गोदावरी आई या १०० वयापर्यंत आम्हाला हव्या असून त्यांची प्रकृती पण उत्तम राहो, ही देवाचरणी प्रार्थना करतो.

- डॉ.राजेंद्र पाटील, बालरोग तज्ञ, चैतन्य हॉस्पिटल, जळगाव



### मातृवंदन सोहळा स्तुत्य उपक्रम

आईचे ऋण फेडणे कधीच शक्य नसते मात्र आईने लेकराप्रती उगाळलेल्या आयुष्याची जाणिव ठेवत तिच्यासाठी मातृवंदन सोहळा आयोजित करणे हा खरोखरच स्तुत्य उपक्रम आहे. या सोहळ्यासाठी माझ्या मनापासून शुभेच्छा. गोदावरी आई ह्यांच्या शिस्तीत व संस्कारामुळे हजारो विद्यार्थी घडले. तसेच गोदावरी आईची मुले देखील सुसंस्कारित झाली. कुठल्याही परिस्थितीत रहा मात्र माणुसकी विसरू नका अशी शिकवण देणाऱ्या त्या माऊलीला माझा नमस्कार असो...

- श्री नंदकुमार बेंडाळे, अध्यक्ष, खान्देश कॉलेज एज्यु.सोसा.



### धन्य आहे माऊली..

ज्यांच्याजवळ खूप मायेचं भांडार आहे अशा गोदावरी आई प्रत्येकावर खूप प्रेम करतात. गोदावरी आई ह्या नावाप्रमाणेच निर्मळ आहे. प्रमिलाताई, सुभाषदादा, उल्हासदादांवर त्यांनी चांगले संस्कार केले असून नातवंडावरदेखील त्या संस्कार करीत आहेत. माझ्या पत्नीच्या तेराव्याला गोदावरी आई व केतकीताई आल्या होत्या. त्यावेळी जातांना मी केतकीताईंना म्हणालो आईंना सांभाळून न्या, त्यावेळी केतकीताई म्हणाल्या आम्ही आजीला नाही तर आजीच आम्हाला सांभाळते. गोदावरी आईच्या संस्कारातून घडलेल्या डॉ.उल्हास पाटील यांनी शून्यातून विश्व उभारलं आहे. प्रत्येकाची आस्थेवाईकपणे विचारपूस आई नेहमीच करतात, धन्य आहे त्या माऊलीला... तिच्या पोटी जन्म झालेले सर्व भाग्यवान आहे. मध्यंतरी गोदावरी आईची प्रकृती स्वास्थ्य खराब होते, त्यावेळी भेटलो असता आजींनी मायेने माझ्या डोक्यावरून हात फिरविला, गोदावरी आई ह्या सर्वांच्या आई असून त्यांना निरोगी आयुष्य लाभो, ही मातृवंदन सोहळ्यानिमित्त शुभेच्छा आहे.

- श्री सोनू गोमा भंगाळे, उपाध्यक्ष, गोदावरी लक्ष्मी को-ऑप.बँक



### वंदनीय, महनीय गोदावरी ताई

गोदावरी मी एक लहर उठी है तेरे नाम की तुझे मुबारक खुशिया मातृवंदन समारंभ की. अखंड परिवाराचा झाडं एक, अखंड विचारांचे झाडं एक, अखंड विश्वासाच झाडं एक, अखंड व्रत घेऊन मातृवंदन सोहळा साजरा केला जात आहे. सुभाषदादा, उल्हासदादा, प्रमिलाताई आईंबद्दल सांगतात, तुझ्या मूर्तीवानी जगात मूर्ती नाही आणि मला जन्म दिला त्याचे उपकार कधी फिटणार नाही. रक्ताचं केलं पाणी, तुझ्यासारखे कष्ट आई आजपर्यंत केले नाही गं कुणी, बालपणी खेळ खेळूनी असा दिला मेवा, अमृताहूनी गोड गोड पाजिला गं पान्हा...गोदावरी आई म्हणजे धन, आई म्हणजे शिकवण, मातृवंदनदिनी ताईसाठी सांगते, आयुष्याच्या सारीपाटावर पडले मनासारखे दान, राखून ठेवलास गोदावरी ताई तू कायम साऱ्यांचा मान, सर्वांसाठी केले तू जीवाचे रान, स्वतःला विसरून ठेवले, कायम भान... वडिलधाऱ्यांची सेवा मनापासून केलीस तू माता-पित्यांच्या ऋणातून कधीच मुक्त झाली गं, डोंगर केले पार साऱ्या जबाबदाऱ्यांचे, दिवस आले तुला मनमोकळे जगायचे, निर्मळ मनाने सुख जपले साऱ्यांचे, पदरी दान पडले तुझ्या समाधानाचे, सुवर्ण सोहळा, तुझ्या मातृत्व दिवसाचा, शुभेच्छा देते तुला आजच्या दिनाच्या..

- सौ. आशा रघुनाथ तळेले, संचालिका, गोदावरी लक्ष्मी बँक



### मातृवंदन - हृदयस्पर्शी सोहळा

मातृछायेपेक्षा कोणीच मोठे नाही. म्हणतात ना, स्वामी तिन्ही जगाचा आईविना भिकारी. डॉ.उल्हास पाटील साहेबांनी मातृवंदन सोहळा हा एवढा मोठा कार्यक्रम आयोजित केला आहे, याचे खरोखरच अभिन्नंदन करतो. आज अनेक ठिकाणी असे बघायला मिळते की, लग्न सोहळ्याप्रसंगी आई कुठेती पडलेली असते, तिच्याकडे कोणाचे लक्ष नाही किंवा तिच मतही विचारत घेतले जात नाही या कार्यक्रमांमुळे अशी परिस्थिती बदलण्यास प्रोत्साहनच मिळणार आहे. अंत्यंत हृदयस्पर्शी असा हा कार्यक्रम असून जनतेच्यावतीने मी या कार्यक्रमासाठी शुभेच्छा देतो.

- श्री प्रभाकरअप्पा सोनवणे जिल्हा परिषद सदस्य.

